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Aclaraciones previas 
Tiempo de duración de la prueba: 1 hora 

 
• Contesta a cinco de los seis ejercicios propuestos 
• Cada ejercicio vale 2 puntos 

 
1. Tenemos tres urnas: la urna A con 2 bolas rojas y 3 azules, la B con 1 bola roja y 2 

azules y la  C con 3 bolas rojas y 2 azules. Escogemos una urna al azar y extraemos 
al azar una bola. Si la bola ha sido roja ¿cuál es la probabilidad de haber sido 
extraída de la urna B? 

 
2. En un examen tipo test, las preguntas correctas suman un punto y las incorrectas 

restan medio punto. En total hay 100 preguntas y no se admiten respuestas en blanco 
(hay que contestar todas). La nota de un alumno es 8,05. Calcular el número de 
preguntas que contestó correcta e incorrectamente. 

 
3. Calcular el área del recinto limitado por las curvas: 

 
 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −𝑥𝑥2 + 4    𝑦𝑦     𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥 + 4 

 
Realiza un dibujo del recinto. 

 
4. a) Obtén los máximos y mínimos de la función      𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥3 − 3𝑥𝑥2 + 2                                       

      b) Realiza un dibujo aproximado de la función. 
 
 
5. La media de los pesos de 500 estudiantes de un colegio es 70 kg y la desviación 

típica 3 kg. Suponiendo que los pesos se distribuyen normalmente, hallar cuántos 
estudiantes pesan: 
a) Entre 60 kg y 75 kg 
b) Más de 90 kg 

6. Se lanzan simultáneamente 5 monedas,              
a) ¿Cuál es la probabilidad de que obtengamos las cinco caras? 
b) ¿Cuál es la probabilidad de que obtengamos por lo menos una cruz? 
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1. Llamamos R a extraer la bola roja, A a obtener la azul y en el cuadro adjunto vemos
las probabilidades de los sucesos R y A para cada una de las 3 urnas, 

La probabilidad pedida es P(A/R). Utilizando el Teorema de Bayes obtenemos: 

𝑃𝑃(𝐵𝐵/𝑅𝑅) =
𝑃𝑃(𝐵𝐵) ∙ 𝑃𝑃(𝑅𝑅/𝐵𝐵)

𝑃𝑃(𝐴𝐴) ∙ 𝑃𝑃(𝑅𝑅/𝐴𝐴) + 𝑃𝑃(𝐵𝐵) ∙ 𝑃𝑃(𝑅𝑅/𝐵𝐵) + 𝑃𝑃(𝐶𝐶) ∙ 𝑃𝑃(𝑅𝑅/𝐶𝐶) = 
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2. 

      𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 100
𝑥𝑥 − 0,5 · 𝑦𝑦 = 8,05  �   x = respuestas correctas (87) e y = respuestas incorrectas (13)

3. Las dos funciones se cortan en los puntos x=-2 y x=0.
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4. a)  Hallamos la derivada primera y calculamos sus raíces, estos serán los puntos a 
estudiar  𝑓𝑓´(𝑥𝑥) = 3𝑥𝑥2 − 6𝑥𝑥 ,por tanto x = 0 y x = 2. Realizamos la 2ª derivada, y 
calculamos el signo que toman en ella los ceros de derivada primera.  
Como f''(x) = 6x-6, f''(0) = −6, Máximo en x=0, f'' (2) = 6, Mínimo en x=2. 
 
b)         
 

 
  
 

5.  
a) 𝑝𝑝[60 < 𝑋𝑋 ≤ 75] = 𝑝𝑝 �60−70

3
< 𝑍𝑍 ≤ 75−70

3
� = 

= 𝑝𝑝(−3,33 < 𝑍𝑍 ≤ 1,67) = 𝑝𝑝(𝑍𝑍 ≤ 1,67) − [1 − 𝑝𝑝(𝑍𝑍 ≤ 3,33)] = 
= 0,9525 − (1 − 0,9996) = 0,9521 

0,9521 · 500 = 476  
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b) 𝑝𝑝(𝑋𝑋 > 90) = 𝑝𝑝 �𝑍𝑍 > 90−70
3

� = 𝑝𝑝(𝑍𝑍 > 6,67) 

1 − 𝑝𝑝(𝑍𝑍 > 6,67) = 1 − 1 = 0 
0 · 500 = 0 

6. a) 𝑝𝑝 = �1
2
�
5

= 1
32

 

b) 𝑝𝑝 = 1 − �1
2
�
5

= 1 − 1
32

= 31
32

 

 
 

 
CRITERIOS GENERALES DE EVALUACIÓN 

 
1. El examen se valorará con una puntuación entre 0 y 10 puntos. 
2. Todos los problemas tienen el mismo valor: hasta 2 puntos. 
3. Se valora el planteamiento correcto, tanto global como de cada una de las 

partes, si las hubiere. 
4. No se tomarán en consideración errores numéricos, de cálculo, etc., siempre que 

no sean de tipo conceptual. 
5. Las ideas, gráficos, presentaciones, esquemas, etc., que ayuden a visualizar 

mejor el problema y su solución se valorarán positivamente. 
6. Se valora la buena presentación del examen.  

 
 

Criterios particulares para cada uno de los problemas 
 
Problema 1 (2 puntos)  
Para puntuar el problema se tendrán en cuenta: 

• Planteamiento del problema por medio del diagrama en árbol o similar (0,75 
puntos) 

• Resolución adecuada del problema (1,25 puntos) 
 
Problema 2 (2 puntos)   
Para puntuar el problema se tendrán en cuenta: 

• Planteamiento del problema (1punto) 
• Solución del mismo (1 punto) 

 
Problema 3 (2 puntos)   
Para puntuar el problema se tendrán en cuenta: 

• Dibujo del recinto y obtención de los puntos de corte (1 punto) 
• Aplicación del Teorema de Barrow. (0,25 puntos) 
• Exactitud de los cálculos realizados. (0,75 puntos) 
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Problema 4 (2 puntos)   
Para puntuar el problema se tendrán en cuenta: 

• Derivación correcta de la derivada (0,5 punto) 
• Discusión de los intervalos de crecimiento y obtención de puntos críticos (1 

punto) 
• Dibujo aproximado (0,5 puntos) 

 
Problema 5 (2 puntos)   
Para puntuar el problema se tendrán en cuenta: 

• Cálculos asociados a la distribución normal y la probabilidad pedida (1 punto 
por cada una) 

 
Problema 6 (2 puntos)   
Para puntuar el problema se tendrán en cuenta: 

• a) (1 punto) 
• b) (1punto) 

 

CORRESPONDENCIA ENTRE LAS PREGUNTAS DE LA PRUEBA Y LOS 
INDICADORES DE CONOCIMIENTO 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

Pregunta Indicador de conocimiento 
1 3.7 y 3.9 
2 1. 4 y 1.5 
3 2.12 y 2.13 
4  2.8; 2.9 y 2.11 
5 3.6 
6  3.9 




